综合

打破成长天花板 基层工作有奔头

公务员职务与职级并行制度稳步推进

2014年12月,中央深改组第七次会议审议 《关于县以下机关建立公务员职务与职级并行 制度的意见》。此前,我国县以下机关公务员工 资待遇与职务级别直接挂钩,往往面临晋升通 道狭窄等困境,导致工作积极性受挫。这一改 革,为基层公务员打破成长的天花板,提供了新 的职业发展空间。

党的十九大报告指出,深化机构和行政体 制改革。三年来,随着职务与职级并行制度稳步 推进,如何更好地调动和激励基层公务员?记者 在四川进行了走访。

乡镇基层干部感受到了组织认可

冬季的秦巴山区,寒风刺骨。周末一大早, 广元市朝天区汪家乡工作人员向新林便提着食 用油和大米匆忙地赶往乡镇上的贫困户家 中——自从参加了结对帮扶,每个周末,他都会 到帮扶对象家中探望照料。

在乡镇基层工作了几十年,向新林任劳任 怨,很少向上级提要求、要帽子。职务与职级并 行的制度实施后,经过层层考核,他的职级提高 到副处级。

"很多干部曾担心辛辛苦苦几十年,退休还 是个科员。"向新林坦言,由于职务晋升的难度 比较大,有的干部到退休都没被提拔,工作中难 免产生消极情绪,有时甚至觉得低人一等、没出 多元,更感觉自己受到组织的认可。

向新林说,身边有不少同事本属于事业单 位工作人员,因为单位"参公",而本人又没有职 务,"参公"后工资反而比以前少一大截。如今, 即使职务难以提拔, 也能通过晋升职级体现价 值,因此干劲更足了。

让晋升渠道由独木桥变立交桥

"我们推行职务与职级并行制度,但为保证 质量也设置了多道'关卡'。"广元朝天区委组织 部副部长、区委编办主任杨波表示,基层公务员 晋升渠道由"独木桥"变成"立交桥",基层干部 待遇有了想头、工作有了奔头。同时,区里实行 严格筛选,让"有能者"提高职级。截至目前,朝 天区共有100多名公务员职级得到晋升,基层公 务员工作积极性更加高涨。

究竟有哪些关卡呢? 朝天区严格的"关卡" 涵盖从审核、考察,到测评、公示等各个环节。 "任职表现、年度考核等情况,就有人社、编办、 纪检等多个部门参与核查。"

向新林回忆,自己当时经过民主测评、个别谈 话等重重考验,德才表现、工作实绩、廉政情况等 由人事部门和纪检机构量化打分, 初步评审合格 后,人事部门还需将考察结果向政法、信访等部门 征求意见,确定没有部门异议后,才进行职级公

息。而职务和职级并行后,不仅工资上涨了400 示。"严谨绝不亚于干部提拔。"向新林表示,职级 的升高必须靠成绩,单靠混日子肯定过不了关。

> "虽然任职年限和级别是公务员晋升职级的 主要依据,但这并不意味着混日子、不作为,熬够 年限就能晋级。"杨波介绍。在首次职级晋升的考 核中,朝天区共有8名干部因各种原因未能晋级。

更好调动工作积极性

据了解,在四川省首次晋升职级的工作中, 全省共有63685人晋升职级,占纳入实施范围公 务员总数的22.4%,人均工资增长408元。

四川省人社厅相关负责人表示, 在公务员 管理制度中, 职务与职级并行制度是重要的组 成部分, 也是确定公务员工资及其他待遇的依 据。职务是指公务员所具有的头衔称谓,主要体 现工作能力和职责大小,比如县长;职级指一定 职务层次所对应的级别,主要体现资历,比如县 长所对应的职级多是县处级正职。

目前,公务员的各种待遇主要与职务挂钩, 造成过分看重职务的问题。特别是在县以下机 关,公务员受机构规格等因素限制,职务晋升空 间小的矛盾更为突出。职务与职级并行,就是要 在公务员职务晋升之外, 再开辟一条独立的职 业发展道路,让那些不能晋升职务的公务员,也 可以通过晋升职级获得合理的待遇与尊严。

转自《人民日报》



2017中国十大学术热点发布

据人民日报北京1月21日电 "2017年度中国十大学 术热点"近日在中国人民大学发布,发布会由中国人民大 学书报资料中心、《学术月刊》杂志社、光明日报社理论部 共同主办。十大学术热点分别是:习近平新时代中国特色 社会主义思想研究、人类命运共同体与全球治理的中国方 案、民法总则的制度创新与理论阐释、《资本论》的历史地 位与当代价值、人工智能对社会发展的影响与挑战、IP产 业发展与网络文艺新形态、海昏侯墓考古发掘与历史文化 研究、未来教育与未来学校的发展图景、中国特色社会主 义政治经济学理论体系构建、共享发展理念推动下的共享 经济模式研究。

去年我国餐饮业收入同比增10.7%

据人民日报北京1月21日电 根据国家统计局最新 发布的数据,2017年我国餐饮业收入39644亿元,同比增长 10.7%

去年全年餐饮收入高于社会消费品零售额增长0.5个 百分点。

梅花娇艳游人醉



1月20日,南京明孝陵景区的腊梅进入观赏期,盛开的 腊梅在红墙的映衬下显得格外娇艳。游客走走停停,观赏 腊梅。 转自《人民日报》

健康童年 滑雪相伴



1月21日,在北京延庆万科石京龙滑雪场,一名小朋友 在滑雪教练的指导下进行滑雪练习

当日,以"健康童年 滑雪相伴"为主题的"2018世界 雪日暨国际儿童滑雪节"活动拉开帷幕。今年活动主会场 设在北京延庆万科石京龙滑雪场,现场有700多名少年儿 转自《人民日报》 童参加活动。



严寒冬日,哈尔滨气温低至零下30摄氏度。日前,哈尔 滨市公安局巡特警支队特警一大队的特警们坚持雪地练 兵,检验实战技能。图为特警进行拉轮胎训练,强化在极寒 条件下身体的承受力,提高在极寒恶劣条件下的生存能力 和反恐处突能力。 转自《人民日报》

中国女子跳台滑雪运动员 首获冬奥资格

据人民日报 1月21日,记者从国家体育总局冬季运 动管理中心获悉:中国选手常馨月获得平昌冬奥会女子跳 台滑雪参赛资格,成为中国跳台滑雪历史上首次打进冬奥 会的女运动员,取得了历史性突破。

埃及总统重申支持 东耶路撒冷为巴勒斯坦国首都

据人民日报 埃及总统塞西1月20日在开罗与到访的 美国副总统彭斯举行会晤时重申,埃及支持东耶路撒冷为 巴勒斯坦国的首都。

彭斯此次访问原定于去年12月进行,但因美国总统特 朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都而延期。彭斯是此后 首位出访中东地区的美国高层官员, 他此行将访问埃及、 约旦和以色列。



娃娃赶庙会

捏面塑、写春联、吹糖人……1月20 北京市丰台区少年宫举办以"感受 非遗·传承中华文化"为主题的"娃娃庙 会"。小朋友们通过丰富多彩的互动体 验活动,领略原汁原味的非物质文化遗 了解祖国博大精深的传统民俗文 转自《人民日报》

•微 言•

@人民日报【七旬老太送脑瘫孙 子上学,每天往返24公里】广西灌阳县 的蒋昊文,1岁半时发现患脑瘫,4岁时 母亲改嫁,父亲外出打工,奶奶一人带 他长大。76岁的奶奶每天用破旧轮椅 推着他往返学校8趟走24公里,至今已4 年。她说:"只要我能推得动孩子一天, 就要坚持一天。"

@新华网【92岁老兵义务守护烈 士陵园27年:我要陪伴他们,如同守护 亲人】连云港市灌云县图河镇大兴沟 村有一座烈士陵园,18位革命烈士在 此长眠。村里一位老人常常来这里,扫 墓、浇水、上香……他叫王俊,大兴沟 村人,1926年出生,1940年参军,1950年 因伤退伍返乡务农。从1990年开始,他 自愿搬到烈士陵园边的小屋住下,成 为这里的义务守陵人,一守就是27年。

@央视新闻【寒夜执勤,民警收到 陌生人送的6杯热奶茶:暖得快哭了】 17日晚,浙江永嘉特警三桥岗亭4位民 警执勤时,突然收到外卖小哥送来的6 杯热奶茶。原来,一位陌生人开车经过 岗亭后,偷偷为民警点了外卖。外卖单 备注栏写着:"送给三桥收费站执勤的 特警,别无他意,感谢他们带来的和谐 安全…"

2018年特色小镇创新发展年会暨新型城镇化论坛举行

特色小镇如何"特"起来

色、健康、美丽的新型产业小镇

发展年会暨新型城镇化论坛在北 个特色小镇。 京举行。本届论坛以"新城市 新 者、企业高层、主流媒体齐聚论坛 单个城市的竞争, 而是城市群的 现场,分享特色小镇建设经验,为 竞争。特色小镇的建设,将成为下 中国新型城镇化建设建言献策。 一步打造全球最好城市群的最大 小镇2017年度发展报告》,报告梳 的两个字是"理念"。 理总结了2017年中国特色小镇的

建设有"特色"的特色小镇

城市群为主体构建大中小城市和 资来造镇、造城,这是对新型中国 能否壮大,能否在本区域、全国, 已在全国签约、在建、运营50多个 小城镇协调发展的城镇格局,加 特色小镇的一种误解;其次是要 甚至全世界具有竞争力。 快农业转移人口市民化",明确了 警惕"非产业化的因素",靠历史 我国未来城镇化的路径和方向; 文化、自然风光建设特色小镇,只 原副主任卢中原认为,新型城镇 仙境小镇、汨罗诗歌中华小镇、盱 2017年12月,中央经济工作会议 是整个特色小镇里面的一种类 化中的"新型"二字,应该体现在 眙龙虾小镇、高邮光明小镇等,都 中央经济工作会议中亮相。

特色小镇不能只是旅游小 色小镇。据统计,目前全国特色小 化,这对特色小镇建设的损害非 镇、加工小镇,还应该是一个绿 镇总计划数量已超过1500个,加 常大。 上住建部此前公布的403个特色 近日,2018年特色小镇创新 小镇,今后全国将会出现近2000

"从目前的建设情况看,特色 产业小镇。 发展现状,并选取了一部分特色 小镇的主导产业主要有两类,一 小镇作为案例,旨在为特色小镇 类是旅游产业,另一类是加工产 决人的安居乐业问题,只有产业 走特色化、产业化之路。在产业化 的发展方向提供更多参考和依业。"魏建国说。在他看来,特色小发展起来,人气才能聚集起来。与的过程中要走双轨制,走数字化之 镇要健康发展,需要警惕三个误 区。首先是不能搞"非理性的城镇 党的十九大报告指出,要"以 化建设",依靠房地产、大规模投 考虑特色小镇的产业能否立足, 镇建设作为核心商业模式,如今

当前,各地政府都在规划特 更是服务过程、迭代过程的同质 型城镇化。

使特色小镇既安居又乐业

要注意将规划、资金、城市治理和 商务部原副部长魏建国在论 产业叠加起来,千镇一面、万镇一 环境的承载能力,盲目吸引产业, 生活"为主题,来自业内的专家学 坛上指出,未来世界的竞争不是 体、没有特色的"特色小镇"终有 却没有任何竞争优势,仅仅是简 一天会在竞争中被淘汰。当前,应 从供给侧入手抓特色小镇建设, 的重资产、高科技,不利于特色小 使产业可持续发展。特色小镇不 本届论坛同时发布了《中国特色 竞争力,而特色小镇的发展最缺 能只是旅游小镇、加工小镇,还应 该是一个绿色、健康、美丽的新型 升级、安居乐业上非常重要的解决

特色小镇的建立,是为了解 会嘉宾认为,以人为核心的城镇 路,这才是真正的特色产业。 化,首先要为人创造就业机会,要

质化不仅是表面风光的同质化, 入考量的范畴, 就不是真正的新 力。

"发展特色小镇要符合市场 化和专业化原则,什么产业布局 能够落地,由市场说了算,才有生 专家建议,特色小镇的建设 命力。"卢中原表示,"如果不考虑 本地的资源禀赋、区位优势、资源 单地复制、一味求全,搞各种各样 镇的发展。"

> 租售并举,是特色小镇在产业 方案。金诚新城镇投资集团创始人 韦杰认为,中国的特色小镇一定要

据了解,金诚集团以特色小 特色小镇项目,拥有全国最大特 对此,国务院发展研究中心 色小镇样本库。包括张家界天门 转自《人民日报》

指出,要"引导特色小镇健康发型,不是全部类型;第三,要避免以人为核心的城镇化,城镇化不有独具特色的核心产业,特色小 展",这是"特色小镇"一词首次在 同质化现象,有些特色小镇的同 应仅是"造城",不将人的因素纳 镇因此具有了持续发展的生命